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2.— Pengő, vidékre 2.30 Pengő 

Portugáliaell 
A cubai miniszterelnök után, Bap- 

tista, cubai generális is nyilatkozatot 

tett az USA lapjaiban. O azt ajánlja, 

hogy az amerikaiak ne csak Spanyol- 

országot, de Portugáliát is szállják 

meg. A lisszaboni ujságok azt irják, 

hogy emögött a kijelentés mögött 

Roosevelt áll ugyanugy, mint a dél- 

amerikai hadviselő államok Montevi- 

deoban ülésező értekezlete mögött, 

mely azt követeli, hogy a 

spanyol nemzeti párt müködését 

gyeljék, mert 
az angolszász érdekeknek. Spanyolor- 

emisuszitRoosevelt 
szágról a pápa is tett tegnap nyitat- 

kozatot. Madrid uj vatikáni követét 

fogadta és azt mondta, hogy Spanyol- 

braziliai országra nagy szerep vár s akkor fe- 

fi- [tel meg multjának, ha 

propagandájával árthat keresztény szellemhez. 
hü marad a 

Hazarendelték a londoni török követet 
Ugy látszik, hogy az angolszász 

politika most ismét minden erejét arra 

összpontositja, hogy ujabb országokat 

sodorjon a háboruba. Törökországot is 

állásfoglalásra akarják kényszeriteni. 

Ezzel kapcsolatos, hogy Ankara jelen- 

téstétel végett hazarendelte londoni 

A japámn 
Egy ma éjjeli párizsi hir közli, 

hogy Burmából a japán csapatok egy 

helyen tegnap betörtek Indiába és 

még az est folyamán is harcban áll- 

tak az angol csapatokkal. Ugyanez a 

jelentés azt is közli, hogy a burma- 

indiai határ alatt elhuzódo Bengali 

öbölben tengeri csata dul. E bir 

kapcsán a lapok megállapitják, hogy 

a mult napokban a japánok egyszer 

már betörtek indiai területre, de ak- 

kor az összetűzés elől visszavonultak. 

Légicsaták dulnak 
a nyugati partok előtt 

A tegnap délutáni német hivata- 

los jelentés közölte, hogy az angolok 

a tegnapelőtti berepülési kisérleteik 

során 21 bombázót elvesztettek. Lon- 

don maga 18 bombázójának elveszté- 

sét ismeri be. Svájcból ma reggel az 

az értesités érkezik, hogy tegnap, 

pénteken az angolok ismét európai 

területek fölé akartak behatolni. Ez 

alkalommal két bombázójukat és egy 

vadászgépjüket vesztették el. 

Amerikában leállitottak 
o 

minden magánautót 

Az európai területek bombázási 

kisérleteinek hireivel kapcsolatban a 

nemzetközi sajtó arról közöl jelentést, 

hogy tegnap az USA 17 államának te- 

rületén elrendelték a magánautóforga- 

lom megszüntetését. Csak a legkivé- 

telesebb kocsik közlekedhetnek. Össze- 

sen ötmillió jármü leállitásáról van 

követét. Közlik azt is, hogy Törökor- 

szág berlini követe is hazautazik. An- 

karában azt mondják, hogy minden 

támadásnak szembenéznek. Inonü ál- 

lamtő tegnap a Márvány-tenger part- 

jainak meglátogatására indult. Ez a 

szó. A rendelkezést a benzinhiánnyal 

tenger tudvalevően a Dardanellák és 

indokolják. a párizsi lapok azt irják, 

hogy ugyanilyen cimen egy szép na- 

Darlan kormányt 
A De Gaulle és Darlan francia 

tábornokok közt keletkezett viszály 

hullámai tovább dagadnak. Egy teg- 

napi jelentés szerint ennek a kérdés- 

nek a megtárgyalása végett Churchil, 

angol miniszterelnök Washingtonba 

utazik, hogy ott Roosevelttel tárgyal- 

jon. Darlan maga olyan nyilatkozato- 

kat tesz, melyekkel el akarja hitetni 

Londonnal, hogy ő mindig angolszász 

Boszporusz szoros közt fekszik. Itt 

jelentjük, hogy a Törökországgal 

szomszédos Irak miniszterelnöke az 

Kairóba érkezett. 

utasitásokat adnak 
este 

Hir 
neki. 

repülőgépen 
szerint ott 

ánok betörtek Jundiába 
pon a berépülési kisérletek is 

szünnek. 

alakit Afrikábam 
a francia kormány megszállt területi 

megbizottja azzal cátolja, hogy Dar- 

lan, mint veretlen tengerész annak- 

idején még azt is felajánlotta, hogy a 

francia flottával német hajókaraváno- 

kat kisér. A párizsi lapok Darlanról 

még azt jelentik, hogy felhatalmazást 

kapott Roosevelttől egy francia ellen- 

kormány megalakitására. Ez a megbi- 

zás volna az oka annak, hogy Cbur- 

Teg- 

barát volt. Ezt az állitását De Brinon, 

Róma mondja : 
K 

chil Washingtonba készül. 

a tengeren döl el a küzdelmek sorsa 

A szárazföldi harcterek jelentősé- 

gének kérdése kapcsán a tegnap esti 

római lapok azt a megállapitást teszik, 

hogy Oroszország támadás szempont- 

jából már nem veszedelmes. A Szov 

jet magától ki tog mulni, ha a ten- 

gely eltalálja az angolszászok Achilles- 

Sarkát. Ez a tenger problémája. A 

küzdelmek sorsát az dönti el, hogy a 

tengely lehetetlenné teszi az angol- 

szász utánpótlást. Angliában olyan 

hivatalos nyilatkozat látott napvilágot, 

mely szerint már képtelenek az eddig 

elsülyesztett hajóik felét is pótolni. Ez 

beismerése annak, hogy a tengely 

taktikája jó - mondja Róma. 

Magyarcsapatokis résztivesznek 

a donmenti német ellentámadásokban 

A párizsi lapok kiemelve közöl- 

nek egy hirt, mely szerint a néme- 

tek donmenti ellentámadásaiban a ma- 

gyar csapatok is résztvesznek. A 

Don és a Volga között folyik a né- 

met ellentámadás. Ezen a szakaszon 

nagy légicsaták folynak. A magyar 

repülők is ott vannak. Tegnap 90 

orosz gépet lőttek le. November 26 a 

óta 12 ezer orosz gépet pusztitottak 

el. Az elveszett német gépek száma 

ezer. – Észak-Afrikában a tuniszi ol- 

dalon csak járőrharcok folynak. A 

német csapatok az amerikaiaktól 

szákmányolt harcikocsikat használ- na. 

ják.
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Rádió-mmüsor 
SZOMBAT december 19. 

2. Portis Jenő és cigányzenekara muzsikál. 
3.20 Operarésztetek. 5. Radics Gábor jazz- 
együttese játszik. 5.30 Kürthy György cse- 
vegése. 5.45 Fellegi Teri énekel. 6, Ignácz 
Rózsa elbeszelése. 6.20 Spanyol hangleme- 
zek. 7.05 Hangképek innen onnan. 7.30 
Károlyi Gyula zongorázik. 7.55 Dayka Mar- 
git csevegése, 8.05 Táncznne. 840 A szi- 
nész nem ember. Játék egy felvonásban. 
9.10 Bura Sándor és cigányzenekara muzsi- 
kál. 10.10 Ki mit szeret. 11. A Rádiózene- 
kar müsorából. : 

VASÁRNAP december 20. 
7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 8.30 Oszinte be- 
széd. 10. Egyházi ének és szent beszéd. 
11.15 Evangélikus istetisztelet. 12.15 Leven- 
temüsor. 1. Táth László előadása. 1.15 A 
Légierők fuvószenekara. 3.45 Beszkárt-zene- 
kar. 4 30 Hirek. 5. A XII. Honvéd kivánság- 
hangverseny. 6.50 Hirek. 8. Akiket mindig 
szivesen halgatunk. 8,10 Mindenből minden- 
kinek. 9.40 Hirek sporteredmények. 10.15 

Szórakoztató zene. 11.10 Gécsy Barnabás 
zenekarának müűsorából. 

Rufnorthoz 
nagymennyiségü 

karácsonyfa 
érkezett. Rendkivüli 

olcsó árak! 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazok- 

nak, kik felejtketetlen halottunk, Flora Gab- 

riella temetésén oly nagyszámban megije- 

lentek és részvétükkel fájdalmunkat enyhiteni 

igyekeztek ezuton mond hálás köszönetet 

a gyászoló család. 

Mindenki katoma 
A ma háborujában mindenki résztvesz, 

mindenki katona : a honvéd és a polgár, a 

harctéren küzdő és az itthon dolgozó, a 

férti és a nő egyaránt. A férfi fegyverrel 

kezében küzd a haza határaiért, de a nőre 

nagy és komoly feladat hárul: helyettesi- 

tenie kell azokat a fértiakat, akiket a mü- 

helyekből, a gyárakból és az irodákból el- 

szólitott a munkánál is nagyobb kötelesség. 

A honvédelmi törvény lehetőséget nyujt 

arra, hogy elrendeljék a nők kötelező hon- 

védelmi munkaszolgálatát és igy töltsék be 

az üresen maradt munkahelyeket. Eddig 

azonban nem került sor a kötelező női hon- 

védelmi munkaszolgálat bevezetésére, ha- 

nem önkénten jelentkezés alapján kezdődött 

meg a női munkaerők toborzása, nyilván- 

tartásba vétele és részbeni munkába álli- 

tása. 

Az önkéntes női munkaerők toborzása 

egyre szélesebb körben indult meg ország- 

szerte. A Női Önkéntes Honvédelmi Mun- 

kaszervezet propaganda osztályának orszá- 

gos vezetője, báró Karg Györgyné a napok- 

ban sajtótogadáson ismertette a most Buda- 

pesten meginduló toborzó munkát és Sturm 

Dénes m. kir. ezredes, országos felügyelő 

külön hangsulyozta azokat a körülménye- 

ket, amelyeket a toborzást végző hölgyek- 

nek munkájuk során figyelembe kell venniök. 

A Nöhm. hölgyei a legközelebbi napokban 

megindulnak és sorra járják a budapesti 

lakoházakat, mindenkit felkeresnek, feljegy- 

zik az önként jelentkezők adatait és megad- 

ják a szükséges felvilágositásokat. Ezt a ne- 

héz és felelősségteljes honvédelmi szem- 

pontból annyira tontos munkát önzetlenül és 

önként vállalták, a Nöőhm. megbizott hóől. 

gyei, akik a mult szombaton tettek esküt 

ünnepélyes külsőségek között a budapesti 

Ujvárosházán. Az esküt tett toborzó hől- 

gyekhez Sturm Dénes m. kir. ezredes, Or- 

szágos Felügyelő intézett beszédet. Vitez 

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter 

gyar asszonyok kötelességvállatásáról. 

Országos Felügyelője különben hétfőn este 

7 óra 50 perckor rádióbeszédet intézett a 

magyar nőkhöz, amelyben hangsulyozta 

azokat a nagyfontosságu hazafias feladato- 

kat, amelyek a most duló háboru folyamán 

rájuk várnak. A hazának a polgári munka 

arcvonalán sok női munkaerőre van szük- 

sége - mondotta többek között az Orszá- 

gos Felügyelő - mert a férti munkaerőt 

helyettesiteni kell. A háboru kedvező befe- 
jezésének a termelés zavartalan folytonos- 
sága, ugyanolyan előfeltétele, mint a fegy- 

veres döntés. A magyar honvédelmi tör- 

vény felhatalmazza a kormányt, hogy há- 

boru idején minden 14-70 év közötti fértfit 

vagy nőt munkaszolgálatra kötelezzen. A 

nőket kötelezhetik tehát a honvédelmi mun- 

kára, azonban erre mindeddig nem került 

sor, hanem sajátos magyar elgondolás és 

szervezési elvek szerint kezdődőtt meg a 

női munkaerők toborzása ! 

mény jelentős, de még nagyon sok jelent- 

kezőre van szükség. Budapesten a napok- 

ban a Nöhm. toborzó hölgyei sorra járják a 

lakóházakat, mindenkit felkeresnek. Önzet- 

lenül, önként vállalták a fontos, felelősség- 

teljes munkát ezek a hölgyek, akiknek so- 

raiban ott látjuk a legelőkelőbb társadalmi 

osztályok képviselőit, mint a szerényebb 

sorsuakat. Nincs közöttük más különbség 

mint a hazáért végzett munkában elért tel- 

jesitmény. Magyarországon most kel életre 

az a nagy női sereg – fejezte be beszédét 

Sturm ezredes, - amelyre a XX. század 

háborujában döntően tontos hivatás vár. A 

totális háboru első, polgári erőtartalékának 

megszervezése vette ezzel a toborzással 

kezdetét. 

Szalonta 121 hadicsaládja 
holnap délelőtt ajándékot kap 

Jelentette a ,Nagyszatontai Az Ujság", 

hogy holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a 

Vigadó nagytermében az Egyesült Női Tá- 

bor karácsony- ünnepet rendez a mostani 

háboru hadiözvegyei és hadigondozottjai 

számára. Dr Hadady Imréné, a Tábor elnöke 

a Karácsony ünnep rendezéséről szóló köz- 

leményében az ünnepségre ugy a város 

társadalmát, mint pedig a hivatalos vezetőit 

meghivta. Az ünnepség előkészületeiről most 

munkatársunk a következőket jelenti : 

A Női Tábor hölgyei, élükön a polgár- 

mesternével a városháza tanácstermében 

készitik a karácsonyi csomagokat. Élelmi- 

szert, ruhanemüeket, játékokat raknak egy- 

más mellé. Minden csomagra rákerül leendő 

tulajdonosának a neve. Összesen 121 cso- 

mag készül, ami annyit jelent, hogy Szalon- 

tának 121 családja van, melyek hozzátarto- 

zói résztvesznek a háboruban. Nyolc azok- 

nak a családoknak a száma, melyeknek hozzá- 

tartozója hősi halált halt a harctéren. Ezek 

a családok fekete, gyászruhaanyagot kapnak. 

A többiek közt más, különféle szinü ruha- 

anyagot osztanak ki, muűürostmenteseket. 

A 121 család között kiosztásra kerül 50 

mázsa fa és 6 mázsa szén is. Sajátkészitésü 

szaloncukrok is lesznek a csomagokban. A 

kiosztásra kerülő ajándékok értéke mintegy 

2000 pengőt tesz ki. 

Leventéink karácsonyi kalákája 
A „Nagyszalontai Az Ujság" f. hó 9-ki 

számában már ismertette azt a nagyszabásu 

és nemescélu akciót, melynek keretén belül 

a hadbavonultak és hozzátartozói lesznek az 

idei karácsony alkalmával megajándékozva. 

Ugyan e számban felkérte a Levente- 

egyesület a város lakosságát, hogy a leven- 

ték által eladásra széthordott ,Szebb Jövőt' 

c. lap és 

bsalád megvenni sziveskedjék. Most megjött 
emléktárgyakat minden magyar G a ,„Nagyszalontal 

tel 

az ujság és az emléktárgyak, ezzel kapcso- 

latban a Leventeegyesület most ujólag fel- 

kéri a város nagyérdemű lakosságát, ne 

zárkózzon el a vétel elől, tudva azt, hogy 

ezzel a hadbavonultak s hozzátartozóiknak. 

tesszük ez idei tarácsonyt kedvessé és em- 

lékezetessé. 

Az Ujság" 

efonszáma. 

felesége, az Egyesült Női Tábor Országos 
elnöke meleg hangon emlékezett meg a ma- 

Sturm Dénes m. kir. ezredes, a Nöőhm— 

A toborzás most indult meg. Az ered- 



Kis hirelk 
„Öceánrepülőt francia ruhamodell 

Vichy. Costes és Bellonte francia repű- 
lők tízenkét évvel ezelőtt véghezvítt bravuros 
őceánsrepülésűk alkalmával reklám céljából az 
egyik neves párizsi szalón modelljét is maguk- 
kal vítték NewYorkba. A modellt, melynek 
érkezését Amerikában már hetekkel előbb be- 
harangoztak, órfási izgalommal várta egész 
New-Vork. Őles plakátok és az összes ujságok 
valósággal bőmbőlték : „Csak tegnapelőtt ter- 
vezte egy híres párizsi modelltervező, tegnap 
elkészítették, ma pedig már New.Yorkba ér- 
kezik 1" A megérkezést kővető napon már 
ezerszámra lemásolták a legujabb pártzsi mo- 
dellt, melyhez hasonló „ujat" még eddig New 
Yorkban soha sem adtak el. A jó newyorktak 
valósággal megostromolták az áruházakat A 
hires newyorki Courtter cég tönőke, ennek a 
pompás rekláműzletnek a kígondolója, hálája 
leléül Costesnek – Belonte nőtlen ember volt 
— felesége részére tiz pompás toalcttet aján- 
déksezott. Hét év mulva, amikor egy alkalom- 
mal Courtier régebbi űzleti könyvelben lapoz- 
gatott, rábukkant a Costesnek ajándékozott 
tiz toalett még míndig nyitott tételére. Az el- 
mult hét esztendő ugylátszíik elegendő volt 
ahhoz, hogy elfeledtesse a cég főnökével an- 
nak a szolgálatnak a nagyságát, amelyet a 
bátor repűlő annakidején cégének tett, mert 
csak így tőrténhetett meg, hogy az egykori 
gáláns főnők nyomban fizetési meghagyást 
küldőtt Costesné asszonynak és a hét évvel 
ezelőtt ,szállított" ruháknak azonnali kíegyen- 

litését követelte. Costesné természetesen meg- 
a agadta a fizetést. Az űgy perre kerűlt. A 

párizsi bíróság Costeséket marasztalta el. A volt 
vrepülő azonban megfelebbezte az ítéletet. Hosz- 
szadalmas huza-vona után most hoztak dőn- 

wtést az érdekes perben. A felebbvíteli bíróság 
Bellonte kihallgatása után az elsőfoku ítéletet 
megváltoztatta és a hálátlan Courtiert jogerő- 
sen elutasította követelésével. 

Fiatalkoru tengerirablók 

Ríga. A rígait rendőrséget nem minden- 
napi eset foglalkoztatja. Az űgy főszereplői 
három 15-16 éves fiatalember. A kőzelmult. 
ban törlént, hogy a hainissi halászok egy szép 
napoa a parttól nem messze zátonyra ífutott 

jachtot vettek észre. A jacht utasai a fent 
említett három fiatalember uszva igyekezett a 
partot elérni. A parton már a helyi rendőrség 
közegei várakoztak, akik érthető okból igen 
kiváncsiak voltak a szerencsétlensége kőrűül. 
ményeíre. A vallatásnál hamarosan kiderűlt a 

tényállás. A fiatalemberek a Dűnan ,„zsákmá- 
nyolt' magán-jachttal akartak nekivágni a 
végtelen tengernek abból a célból, hogy az 
egykori kalózromantikát íismét életrekeltsék. 
A Dűnan lefele még jól mentek a dolgok, a 
nyilt tengerre érve azonban kiderült, hogy 
a három ujdonsúlt tengerírabló navígációs 
tudománya a viharos tenger kővetelményei- 
mek nem felelt meg. A „katasztrófához" még 
az ifiu kalózokon erőt vevő heves tengeri- 
betegség is hozzájárult, amely teljesen meg- 
bénította cselekvőképességüket. Ilyen körül- 
mények között a kíis kalandoroknak nem ma- 
radt más választásuk, minthogy a halnissi 
partokon zátonyra fussanak. Egyelőre a rígai 
rendőrségen várják további sorukat. 

Mandzsukóban 300 kilométeres csatorna 
épitését tervezik 

Toktó. A mandzsukói kormány nagyje- 
lentőségű csatorna építését vette fervbe. A 
Sungari és Liau-ho folyókat ősszekőtő 300 
kílométeres csatorna megépítéséről van szó. 
A csatorna megvalósulása esetén Mandzsukó 
három legnagyobb folyama, a Sungari, a 
Ltau-ho és Nouni pompás vizfut.háfózatot ké- 
pezne és rendkivüli mértékben fejleszthetné 
Mandzsukó folyamt hajózását. Ugyanakkor 
azonban az uj csatorna a folyók szabályozását 
ís jelentősen elősegítené és megakadályozná a 
gyakori árvízeket, végűl óriási, eddig teljesen 
terméketlen terűletek őöntőzéséről is gondos. 
kodna. 

Földlökés-hullámok, melyek több izben 
körülfutották a földet 

Jena. A jénai tőldrengéstani íntézet a 
napokban ígen erős főldrengést jelzett. A lőké- 

sek olyan hevesek voltak, hogy hullámat a 
főldgolyót tőbb ízben kőrűlfutották. A főld- 
rengés magja az íntézet véleménye szerínt a 
Csendes-óceán nyugati vízeinek valamelyik 
szígetcsoportján lehetett. 

Géppisztolyokkal felfegyverkezett 
orvvadászok 

Pozsony. Hónapokíg tartó, fáradtságos 
űldőzés után, a napokban stkerűlt a szlovák 
csendőrségnek egy Kelet-Szlovákiában, Gőlínic- 
bánya környékén garázdálkodó 12 tagu orv- 
vadász bandát elfogni. A vadorzók, akik 
valamennyien a lehető legkorszerább fegy- 
verekkel, közőttűk tőbb a szlovák hadsereg 
arzenáljábó! származó géppísztollyal voltak fel- 
szerelve, hónapok óta olyan vérengzést víttek 
véghez Kelet-Szlovákia vadállományában, hogy 
helyenkint már annak tejes kípusztulásával 
számolnak. Áz elfogott vadorzók felett statá- 
riális bíróság fog itélkezni. 

A GPU észtországi áldozatainak 
végleges mérlege 

Reval. Esztországnak a bolsevísta meg- 
szállás alól való felszabadulása első évforduló- 
ján a Központi Hívatal közzé tette a bolsevis- 
ták által meggyílkoltak és elhurcoltak számát. 
Ezek szerint az összes áldozatok száma 60.597. 
Ebből a letartóztatottak száma 2145, az agyon- 
lőttek száma 9847, a mozgósítottaké 35.155, a 
a mozgósiítás űrűgye alatt elhurcoltaké 5500, 
a munkahelyűkről elhurcoltak száma 1571, a 
nyomtalanul eltűnteké pedig 1379. 

Stockholm. A „Daily Worker" kőzlése 
szerint Angliában a kommunista párt tagjatnak 
száma egymillió. E szerínt egy év alatt Ángfiá-. 
ban a bolsevisták száma megtízszereződőtt. 

Decemberi divatlap ujdonság meg- 
érkezett Székely könyvkereskedésbe. 

=
.
.
 

észamelleltgszépets ákarza ján- 

dékozni 2 Tökéletesent egyesít 
a segrüségonaznelegágalkb 

vűtellela48 órás 

Karácsonyi ünnepet rendeznek 
a hadisondozottak számára 
A mostani háboru hadiözvegyeinek és 

hadigondozottainak az Egyesült Női Tábor 
Karácsony-ünnepet rendez folyó hó 20-án, 

délelőtt 11 órakor a Vigadó nagytermében. 

Karácsonyfát diszitünk és szeretet-ajándéko- 
kat osztunk ki azoknak, akiknek hozzátar- 

tozói a fronton teljesitenek katonai szolgá- 
latot. Az Egyesült Női Tábor tagjai, ezzel a 

kis ünnepséggel is ki akarja mutatni, hogy 

együtt érez a hadigondozottakkal és örömet 
szeretne vinni minden hadigondozott ott- 

honába. 

Az ajáadékokat számozott meghivó el- 
lenében osztjuk ki, hogy zavar ne legyen; 
ezért mindenkit kérünk, aki meghivót ka- 

pott, azt hozza magával. 
Az ajándékok kiosztása előtt, hadigom- 

dozott gyerek kis karácsonyi játékot] mutat- 
nak be. Mindenkit kérünk, hogy helyét ide- 
jében foglalja el. 

Az Egyesült Női Tábor ezuton hivja 
meg a hívatalok vezetőit és a város tásadal- 
mát a Hadi-gondozottak Karácsonyára. Be- 
léptidi) nincs és mindenkit szeretettel 
várunk. 

Dr. Hadady Imrémé. 

Rózsavölgyi és Nádor karácsonyi 
album Székely könyvesboltban sze- 
rezhető be! 

RÁDIC 



Mit hoz a nagyszalontai 
l e t h dilf l k 

e ar kunura Bolsevista hadiloglyok 
karácsonyra?! : 

Benne van az egész világ. : (Hovéd haditudósitó század 
Erdő, mező, sok szép virá

g ; 

Ló, kutya, meg elefánt is, 
Sz. Kovács Imre hadnagy,.) 

neketlen sár boritja az utakat, hogy 

azokon igás állat nélkül a közlekedés 

i jori Az elmult világháboruban igen nagy szi
nte lehetetlen. Meg kell tehát be- 

Majom orosalom s tala. 
gondot okozott a hadifogl

yok foglalkoz- csülni a 
jó alföldi és dunántult l

ovain- 

Galambducos magyar kaput atása és elszállásolása. Magyarorszá
g- kat is és téli takarmányukról még 

most 

Karácsonyi sok ajándék, a nak, Ausztriának. Németországnak, keli gondoskodni.
 

Van bőven, ha van jószándék Bulgáriának és Törökországna
k együtt- Vannak olyan foglyok, akik mé

g a 

Megszerezni az örömet, 
véve nem volt annyi laktanyája, hogy harcok megindulásakor m

egszöktek és 

Amivel jár a szeretet. 
a hadifoglyoknak megfelelő 

számu férő- önként jelentke
ztek a magyar csapa- 

Tudjuk hol van a „KULTURA" 
helyet biztositsanak, Nyáron ez nem toknál. Többek között e

gyszerre 16 

Nézzünk csak be oda, ujra, 
okozott különösebb problémát

, de té- motorszerelő szökött meg
 a bolsevista 

Ha valamit elfeledtünk, len szükségessé vált a barakok épi- hadseregből és felajánlot
ták szolgála- 

Megtalálja ott a szemünk. 
tése. A foglyok ezekben a 

baraktábo- tukat a magyar hadseregnek. Megtfi- 

Játékszer minden fajtája : 
rokban éltek és amikor a hábo

ru után gyelés után megállapit
ották, hogy tel- 

Huszár kardja, paripája ; szabadon engedték őket, ezeke
t a ba- jesen megbizhatók és

 most saját szak, 

Kis leánynak siró baba, 
rakokat szükséglakásokká alakitották májukban javitómüh

elyekben dolgoznak. 

Kék szeme van s arany haja. 
át. 

Ezek a foglyok már annyira ot
thon ér- 

Vonat szalad, kocsit huznak. 
Most a haditoglyokat nem viszik zik magukat, hogy minden felügyelet 

Van kelete a kis szánnak. 
mind a hátországba, hanem a meg- nélkül küldik ki őket a zsákmányolt 

Cserkész utra felszerelés, – szállott területen foglalkoztatják és nadianyagok bevontatására és még 

Jó minőség, pompás izlés. 
szállásolják el. Azokat a sivár bér- véletlenül sem szöknek 

meg. Egyéb- 

Karácsonyfák ékessége 
kaszárnyákat használják fel fogolytá- ként valamennyien ki

jelentették, hogy 

Választékos nagy bősége. bornak, ahonnan a lakók el
menekültek a haboru után M

agyarországon szeret- 

Asztal disze, hasznos tárgya, 
a háboru elől. A bérkaszárnyák

at tüs- nének letelepedni, mer
t nekik már elég 

Mind kapható és nem drága. 
kás dróttal keritik körül és őr vigyáz volt a bolsevizmusból. H

a valamelyikük 

De ki tudná tfelsorolni. 
többszáz bolsevista fogolyra. 

rosszfát tesz a tüzre, azzal fenye
getik 

Mit lehet ott vásárolni ? ! A foglyok nem élnek tétlenül. A meg, hogy kiviszik a határra és át
dob- 

A boltban majd megmutatják, hadvezetőség gondoskodik számukra ják a bolsevistákho
z. Ettől mindegyik 

Keresd fel hát a „KULTURÁT". 
munkaalkalmakról. Az első vonalakban reszket és még korbá

ccsal sem lehet 

Ott, a Horthy Miktós-uton, 
összeszedett folyokat kihallgatják és őket visszazavarni. Ezek a

 szakembe- D 

Hol rács van a kirakaton. 
utána hátrakisérik nagyob

b táborokba. rek már látják
, hogy mi a különbség a 

bolsevista rendszer és a mi rendsze- 

rünk között. Rendes étkezést és zsol
- 

dot kapnak és ha munkájukat elvégzik
, 

senki sem bántja őket. Ennél jobb 

propagandára nincs szükség. 

Elől a bolsevista foglyok temetik 

a harcok során elesett bajtársaikat. 

Rendes sirokat készitenek és minden 

sirt kis kereszttel jelölnek meg. Az 

egyik hadifogoly elmondotta, hogy a 

bolsevista katonák lehetőleg összesze- 

dik összes halottjaikat és magukkal 

hurcolják a Donig. Ott beledobják a 

vizbe és mondják : 
—- Na, pajtás, usszál le a Fekete 

tengerre. 

Vannak olyan haditoglyok is, akik 

különös érdemeket szereznek maguk
- 

nak, ezeket nyomban szabadon bocsájt- 

ják. Legutóbb az egyik hadifogoly vál- 

lalkozott egy feladat végrehajtására. 

Egy hirszerzőnkkel át kellett menni a 

tulsó oldalra, hol bizonyos beérkezett 

hiranyagokat kellett ellenőrizni. A fo- 

goly vállalkozott a kalauz szerepére. 

Feladatát kiválóan látta el és amiker 

visszajött, a magyar parancsnokság 

három nyelven kiállitott igazolvánnyal 

látta el, amelyben feltüntették, hogy 

megbizható magatartásával különleges
 

szolgálatokat tett a szövetséges had- 

seregeknek és minden további nélkül 

kedvezőtenek, hogy szállitássai egy- szabádonbocsájtották. 

budapesti ügyvéd. kadvezőteelönet 
megoldani a kéy- Nem is kell mondanu

nk, hogy az 

dalmi jogtanácsos, lakik: dést. 
orosz hadifoglyot milyen leirhatatlan 

Ht megfigyelik őket megbizh
atóság és 

--. 
egészségügyi szempontból. Aki nem 

veszik, aki nem megbizható, az to- 

vábbra is a tábor lakója marad. A 

megbizhatókat azonban nagyszerüen 

tudják alkalmazni. 

: csapatok téli szállásáról gondoskod- 

nak, egymásután veszik igé
nybe a fog- 

e lyok munkáját. Csapattestek elismer- 

vény ellenében igényelhetnek fog
lyokat, 

n gróf Almásy Pál akik elvégzik mindazokat a munkákat, 

tulajdonát képező kellene elvégezni. Összebombázot
t vár 

Sarkad községhez rosokban a romok eltakaritás n dol- 

goznak. Gyüjtik és válogatják 
a gereun- 

tartozó és sSarkad- dákat, deszkákat, üvegeket, fe
dőleme- 

kereszturközséghez zeket. A gerendákat kinoráják. A s
 

E i szállásokhoz és o edezéke szi- 

közelfekvő, mintegy tenek belőle. Az üvegekkel beüve
gezik 

313 kat. hold birtok azokat az ablakokat, amelyet a bom- 

rongált tetőket javitják meg. Azt a 

egészben, vasy gerendát pedig, amelyet épitkezésre 

résztletekben is dem tudnak felhasználni apróra v
ágják 

és halomra gyüjtik, mert téli
re igen jó 

ken aránylag kevés az erdő és ha 

- 
lenne is, a most kitörmelt tát móg 

eluá i . nem igen lehetne tüzelésre 
használni, 

ratmásetas ads: 
mert nem száradna ki eléggé. Az ut- 

egészséges, azt orvosi kezelés alá 

az 

Most például, amikor a kint lévő 

melyeket egyébként saját erőinkkel 

Nyékipusztán egy bázás tönkretett. Fedőlemezekkel me
g- 

m 

a l a a tüzelőanyag lesz belőle. Ezen a vidé- 

Or. Füredi Ferenc viszonyok pedig Oroszországba
n olyan 

őa ; öröm fogta el, amikor megtudta, ho 

sudapest IV., Irányi- A mezőgazdaságban jártasakat st már szabad. Most rár menet 

természetesen a mezőgazdaságban 
r 

utca 27. használják fel. A beérett buzát, árpát, feleségéhez és gyermekeihez, akik 

rozsot és zabot kaszával és arató- néhányszáz kilométerrel hátrább lak- 

géppel a bolsevista foglyok aratták nak. Fogoly barátunk nem tu
dott eléggé 

- Szerettel kérem az Egyesült Női honvédeink felügyelete mellett. Ahol hálálkodni a magyar hadvezetőségnek 

Tábor minden egyes tagját, hogy a 20-ám cséplőgép nem áll rendelkezésre, ott ezért a nemes gesztusáért és örömtől 

kiosztandó szeretetcsomagokhoz legyen jó a cséplést legtöbb helyen a polgári ragyogó arccal indult el. Alig tett 

felküldeni szombaton délután 3 órakor kalács
 lakosság végzi kézi cséppel. A trakto

- három-négy lépést a meghatottságt
ól 

tészta, cukorka, dió vagy alma hozzájáru- rok már mind üzemképesek
 és meg- csak ugy ömlöttek könnyel.

 

lását. DR. HADADY IMRÉNÉ. kezdték az őszi szántást is, hogy Igy élnek az orosz hadifoglyok az 

— eovei vetni tudjanak. alol magyar é 
émet arcvonalak mögött. 

. éáv csapatok vannak, o egy talpalatnyi. 
- 

deuueeo e enagen földnek sem szabad megmüvelet
lenül 

tokban 101VMZOM 1Eneer maradni, mert jövőre is szükség de
sz FERENC J ÜlSE

F 

A réteket mindenütt lekaszálták 

Nyomatott a kiadótulajdonos és a szénát is gyüjtik télire, mert itt 

Gaál Sándor könyvnyomdájáka lnemcsak az emberek, hanem állatok KESERUVIIZ 

Magyszalontáa, Toldi-tér 15. ... aladt 
ellátásáról is kell gondoskodni-

 sszel 

uskbe of exsusáb e ÁGoM a kenyérre. 

Telefon. 60 és tavasszal ezen a vidéken olya
n fe- 



ke- 

darabjaikban előadják, mi a célja a 

rendeléseit ujra megkezdte. 

Erezzük át, hogy felelősek 

pusztitása után az ország 

A HŐMÉRSÉKLET 
eggel 7 őrakor t 6 délben t13 tok volt 

Holnap: Vasérnap 

December 

Kat. Timót vt. 

Prot. Teotil 

e ... 
e HMAAK kö.A 

ÖRÖs/ ETUSKA 
és 

BIRŐ LAJOS 
vasárnap, folyó hó 20-án déli fél 12 i 
órakor tartják esküvőjüket a helybeli 
református templomban, melyre rokonai- 

Vörös- Az állami népiskola Itj. 
kereszt Egyesület megalakitásának fogada- 
lomtétele ünnepélyes keretek között folyó 
hó 20-án délután fél 3 órai kezdettel a Vi- 
gadóban lesz megtartva. A gyermekek szin- 

Vörös- 
keresztnek és hogyan lehet azt végrehajtani. 
Belépődij tetszés szerint. 

hir. Dr – Orvosi Tardos György 

- A Vöröskereszt javára adako- 
zott: Soós Rózsika 10, Molnár István 2, 
Molnár Mihály 2, Mikó Pál 2, Hamza Sán- 
dor 1, L. Nagy István 50, Jámbor János 
Arany-u. 10 pengőt. Megyeri és Zsirka-cég 
50 pengő lefizetése mellett alapitó tagul fel- 
vétetett. Kövessük e nemes cselekedetet. 

vagyunk mindany- 
nyian a magyar jövendővel szemben és ada- 
kozzunk jó szivvel. 

– Uj emlékbélyeget ad ki a posta. 
A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 
Szent László király születésének kilencszázadik, 
IV. Béla királynak az 1241. évi tatárjárás 

viraépitését meg- 
kezdő tevékenységének hétszázadik és Nagy 
Lajos király trónralépésének hatszázadik év- 
fordulója emlékére december 21-én kulturális 
célokat szolgáló 100 százalékos felárral 6, 8, 
12, 20, 24 és 30 filléres címletü poslabélye- 
geket bocsát forgalomba. A bélyegsorozat 
250.000 példányban jelenik meg. A teljes 
sorozat eladási ára 2 pengő, a bélyegek csak 
sorozatban árusithatók. A bélyegek bárhova 

árusitják. 

szóló postai küldemények bérmentesitésére 
december 21-től 1943. junius 30-ig postai 
névértékük erejéig használhatók fel. A bélye- 
geket a postahivatalok 1943. március 31-ig 

Napilapok karácsonyi száma. 
Kormány endelet értelmében a lapok kará- 
csonyi száma vidéken a vasárnapi számnál 
ket oldallal lehet nagyobb terjedelmü. Ára 
két tillérrel több a vasárnapi számnál. 

tel az idén is 

idén 

— Az elsötétités miatt délután tart- 
ják meg Olaszországban a karácsonyi 
éijféli misét. Rómából jelentik: A Cittá del 
Vaticáno-ból (Vatikánváros) nyert értesülés 
szerint az általános helyzetre való tekintet- 

érvényben maradnak azok a 
rendelkezések, amelyeket a Szentatya 1940 
december 1-én zmotu proprios-jában kiadott. 
Ezek szerint a karácsonyi éjféli misét az 

is, mint tavaly, az elsötétités miatt, 
amely jelenleg Rómában délután félhatkor 
kezdődik, éjtél helyett karácsony vigiliájá- 
nak. delutánján mondják el a templomokban, 
orlyan időpontban való kezdettel, mnogyel- 
sötétitésre végetérjen. 

xx hogy Szalonta 

[vonat ennek ismeri. 

TA Pajokon belülkielég tivévl 
Szalonta étá 
A fafrontról jó hirt közölhetünk. A 

Szalontára érkezett jelentések szerint 
öt különböző helyen megindult a 
város részére küldendő fa berakása. 
Ez azt jelenti, hogy nap mint nap lesz 
faérkezés Szalontán és a közönség igy 
megkapja a szükséges famennyiséget. 

Eddig az volt a helyzet, hogy csak 
egy ceg fáit indították utba Szalonta 
felé s bizony emiatt sokszor napokon 
keresztül egyetlen hasáb fa sem érke- 
zett városunkba. Azért volt ez igy, 
mert egyetlen helyen, a 
böző, más városok cégei és egy sza- 
lontai fakereskedő között elosztott va- 
gonok száma nem volt elegendő ahhoz, 

szükséglete fedezhető 
legyen abból a famennyiségből, amely 
igy Szalontára kerülhetett. Most már 
öt különböző helyen kerül sor Sza- 
lontára, amiért is remélhető, hogy na- 

2 pokon belül kielégitővé válik a város 

faellátása. 

Közszemlém 
a közmunkaösszeirás 

A városi adóhivatal az 1943. évre 
szóló közmunka összeirást 1942. de 
cember 21-től december 30 ia terjedő 
10 napig a városi adóhivatalban köz- 
szemlére kitette. Az érdekeltek, a köz- 
szemle ideje alatt, a saját és mások 
adóalapjai ellen felszólalással illetve 
észrevétellel élhetnek. 

külön- valóDI- VAGy PórAyAeok a 

A Budapesti Nemzetközi Vásár 

ezévi szenzációja volt a többféle 

új színtétikus rostanyag. Ezek a 

legjobb gyapjúanyagot helyettesí- 

tik, de éppen olyan kevéssészolgál- - 

ggs tak rá a pótanyag megjelölésre, 
mint például a mesterséges gumi, 
a modern műgyanták vagy a köz- 

ismert malátakávé. A műszaki 

tudomány ebüszkeségeiúj ésérté- 

kes tulajdonságokat testesítenek 

meg és mint önálló, nagyértékű 

gyártmányok állják meg helyüket. 

Ugyanez bátran elmondható a 

Franck cikóriakávéról is, amelyet 

több mint 100 éve használnak 

mint ízesítőt, de amely tejjel 

keverve önállóan is egyik legjobb, 

nemes zamatanyagot tartalmazó 

reggelinket és uzsonnánkat adja. 

áfrmyneik 

alali hihák kiküszühölésére 
Az élesdi erdő ügyében mint azt, 

előre jeleztük, a Tábla tegnap tárgya- 
lást tartott, Az ügyet érdemben nem 
tárgyalta. Annyi történt, hogy a felebb- 
viteli forum a törvényszék által észre 
nem vett alaki hibák kiküszöbölésére 
hivta fel a felperest, gróf Zichy 
Rafaelnét. 

A szóbanforgó alaki hibák meg- 
szüntetese hosszu időt fog igénybe 
venni. Arról van például szó, hogy 
igazolni kell, vajjon az alperesek közül 
kettő, Jacob Szalvator és Jacob Ro 
mulusz doktor e, vagy sem A felperes 
beadványában egyikükről mint doktor 
ról beszél s viszont a telekkönyvi ki- 
vonatban ez a Jacob nem doktor. A 
masik Jacob esete éppen ennek az 
ellenkezője. Ez a felperes beadványában 
nem doktor s viszont a telekkönyvi ki- 

ltéletet a kérdés 
tisztázása nélkül nem lehet hozni, mert 
a végén még kiderül, hogy nemlétező 
egyéneket marasztalnak el. Az igazo 
fásnak helyhatósági bizonyitvánnyal kell 
megtörténie. Miután a Jacobok Romá- 
niában élnek, a felperesnek ezt az 
iratot most onnan kell beszereznie. 
Még egy másik kérdés tisztázása is 

fontos. A felperes beadványa ugyanis 
azt a bejelentést tette, hogy az alpe- 
resek közül kettő, mégpedig Jacob 
Szalvator és Jacob Samuel meghalt. 
A törvényszék örököseik védelmére 

A Tábla az élesdi erdő üs yében 

szílitolta lol Tiehynél 
úgygondnokot nevezett ki, ám a Tábla 

most annak tisztázását rendelte el, 
vajjon a két alperes valóban elhunyt-e. 

Gróf Zichy Rafaelnénak a haláleset fel- 
vételeket kell beszereznie. Ezt is Ro- 

mániából kell kérnie. Ilyképpen az 
élesdi erdő ügye előreláthatólag hosz- 
szabb időre elalszik s előfordulhat az, 
hogy közben valamelyik más ügy kap- 
csán tisztázódik a második jóhiszemü 
vevő sorsa, vajjon az ilyenektől vissza- 

perelhető-e valamelyik birtok, amit ro- 

mán ioőkben a kényszerhelyzetet ki- 
használó egyénektől mások becsületes 

áron megvettek. Ebben a kérdésben a 

Kuria hozbat elvi jelentőségűü döntést 

s ha ez megtörténik, Szalonta városá- 
nak nyert ügye lesz az élesdi erdő 
ügyében, amennyiben tudvalevő; hogy 
Szalonta mint második jóhiszemű vá- 
sárló vette meg a Jacoboktól az 
erdőt. 

Terjessze 

NAGYSZALONTAI 

„Az Ujság"-ot 

Hölgyek figyelmébe 1! Női és férfi kalap 
tisztitását, tormálását a legujabb divat sze- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Özv. Pénzesné Tőtér-Honvéd-utca 2. 10-0
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Belépődij személyenként i pengő. K

ez 
marestüali vélhá) helyiséseib

e 
dete délután 5 órakor
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ny másodnaplán 

Ma temetnek egy öngyilkossá lett 

párizsijár! fiatlalasszony!
 

Kevesen lehetnek Szalontán, akik 

Nagy Irént nem ismerték. Arról volt 

nevezetes, hogy évekig Párizsban élt. 

Onnan a felszabadulás után jött haza 

s azóta itthon volt, férjhez ment, Kiss 

Károly asztalos vette feleségül. 

Kissné az utóbbi időkben nem ta- 

dált többé célt az élelben. Ongyilkos 

ságra határozta el magát. Altatószere 

ket vásárolt össze s most, hogy birto- 

kában volt az a mennyiség, amely éle- 

tét kioltja, egy adagban bevelte az 

altatószereket. Ez halálát okozta. Az 

életunt bucsulevelet hagyott hátra. Mi- 

útán kétségtelenül megállapitást nyert, 

hogy életének önmaga, saját elhatáro 

zásából vetett végett, a temetési enge- 

délyt a hatóságok kiadták. 

Mungária-Mozyóbamn ma este 7 órakor, vasárnap 3-5-7 órakor 

Dr Kovács István 
Magyar sors, magyar élet, magyar probl

émák. Nemcsak névleg, de lényegében is 

magvar film. Legiobb szereplők : Páge Sim
or-Tóth-Rajnay- Vaszary stb. 

emas 

Az első vilásháboru rokkantiainak 

segélyezési iratai visszakerültek Szalontára 

Nagyszalonta város levéltára értékes 

és várostorténeti jelentőségü anyaggal gazda- 

godott. H. Fekete Péter, a szalontai Polgári 

Leányiskolának volt igazgatója. titkára volt 

az özv. Ercsey Ernőné urnő elnöklete alatt 

állott Nagyszalontai Rokkant Katonák Se- 

gélyező Bizottságának, mely mindjárt az 

elmult háboru elején megkezdte müködését 

s talán első volt az egész országban a 

hasonló célu egyesületek között. H. Fekete 

Péter ennek irattárát az utókor számára, 

hogy megmentse, magával vitte repatriálása- 

kor Hajduböszörménybe s most onnan jut- 

tatta vissza a polgármesteri hivatalnak a 

megmentett iratokat. Az iratok bizonyitéko- 

kat tartalmaznak az elmult háboru rokkant- 

jainak rokkantsági fokáról is s igy sokan 

hasznát fogják látni az iratok visszakerülé- 

sének. 
Mindenesetre dicsőséggel könyvelhetjük 

el, hogy várokunk lelkes urnői s a minden 

nemes ügyben buzgalommal tevékenykedő 

H. Fekete Péter városunkból inditották el 

elsőnek akkoriban a rokkantgondozás áldá- 

sos ügyét. 

Énekes- és ima könyvek, képes- és mesés 

könyvek, gyermekjátékok, ajándék-tárgyak, 

képes levelezőlapok legnagyobb válasz
tékban 

T. Baloghnál kaphatók. 

A gyermekek vallásáról 
Ujból. közöljük a közönséggel, hogy a 

különböző vallásu szülők, akik 1928 április 
29 és 1942 julius 1. közötti időben kötöttek 

házasságot, az 1942 december 31-ig a gyer- 

mekeik vallására nézve megegyezést köt- 

betnek és ezen napig jelentkezzenek az 

anyakönyvi hivatalnál. 

Azoknak a gyermekeknek a vallását 

akik nem a bevett vagy elismert vallás- 

felekezethez tartoznak, vagy felekezeten 

kivüliek, a szülők 1942 decemker 31-ig az 

anyakönyvi hivalban megállapithatják. Ha 

ezen megállapitást elmulasztják, a gyerme- 

kek vallását az árvaszék hivatalból fogja 

megállapitant. 

Ezen rendelkezések vonatkoznak az 

Ó-Romániában kötött házasságokra és az 

ott született gyermekek vallására is. 

Uj rendszert tervezne 
A szappanellátás tekintetében — mint 

illetékes tényezők kijelentették — aligha 

várható rosszabbodás. Etőrelátásból a közel- 

látási miniszter utasitotta a szappan- és mo- 

sószerelőállitó üzemeket, hogy december 1-től 

kezdődően mosószappan termelésük 30 szá- 

zalékát. pipere- és borotvaszappan-, valamint 

mosószertermelésünk 50 százalékát tartalé- 

kolják. Ezekből a tartalékokból kizárólag a 

szappanellátás miniszteri biztosának utasitá- 

sára eszközőlhetnek eladást. 

Egyelőre Budapesten próbaképpen, va 

lószinü azonban, hogy 
januártól kezdve az egész ország- 

ban uj rend lép életbe a szappan- 

elosztás tekintetében. 

A zökkenők kiküszöbölése céljából a 

gyárak jórészt közvetlenül a kiskereskedőket 

szolgálják majd ki a szapanellátás miniszteri 

beosztása szerint, nehogy egyes gyárakhoz 

tulzottan sok kiskereskedő rendelése fusson 

be, mig más gyárak termelését esetleg ne 

is vegyék igénybe. 
Az uj elképzelés lényegeben a régi 

rendszer visszaállitása, amely Budapesten 

már érvényben van próbaképpen. Ez azon 

az elven épült lel, hogy 

k a szappanellátásban 
a szapangyárak termelésének 80 
százalékát közvetlenül kiskeres- 

kedő utján juttassák el a fogyasz- 

tóhoz és csupán 20 százaléka ke- 

rül a kijelölt szappannagykereskedő 

utján forgalomba. 

Ilymódon aztán a szappannagykereske- 

dőknek kevesebb tőkére, tárolási helyre stb. 

van szüksége és a szappanellátás jórészt ki- 

kerül az ő kezükből. 
Törvényhatóságu és megyei városokban 

ugyancsak ennek az aránynak a betartásáról 

van szó, tehát az ottani kiskereskedők 80 

százalékban szintén közvetlenül a gyártól 

kapnának árut. 

Falusi lakosság szappanellátása 

tekintetében pedig a kidolgozott 

tervezet szerint maradéktalanul 

érvényesülne a közvetlen rendszer, 

kedők kizárólag a gyártól kap- 

nának árut. 

Eladó egy jókarban levő kis, erős 

lemezből készült kályha. Főzni is lehet 

rajta. Keskeny-utca 6. sz. 

vagyis a falusi szappankeres- 

Szenzációs 
a mozidarab 

Tegnap este óta a mozi a 

.Dr Kovács István cimű filmet tartja 

műsorán. Ez biztos, de hogy meddig,. 

az bizonytalan. A magyar filmeknek ez 

a leghatalmasabbika ugyanis Szalontán 

is szenzációsan hatott s bizony előfor- 

dulhat, hogy napokon keresztül telt 

házat vonz a nézőtérre s a müsoron 

tartás szokásos ideje nem fogja meg- 

engedni, hogy mindenki megnézhesse 

azt. Ezért föltehetjük, hogy ez a darab 

a szokásos időn tul is muűsoron marad, 

de mert efelől senki sem biztos még, 

mindenki még ma és holnap igyekszik 

a darabot megnézni, melyről csak 

annyit mondunk, hogy mindenkinek meg 

kell néznie. 

Bpróhirdetések 
Eladó hosszu télikabát. Mussolimi-üut 

23.sz. 2-—2 

Kiadó szoba, konyha, kamara. Bocskai- 

utca 9 2-26) 

Éladó 6 hektóliter bor 50 literenként is.
 

Győri Jakab-utca 2. 4-4- 

Rózsa utca 10 sz. ház olcsón eladó. 

Értekezni Hitler Adolf-ut 22. 3-3. 

Sóvári csemege alma 1 kg. 1.80 és 2 

pengő. Reichnál, Toldi-utca. 
3-7 

Eladó Hétvezér-utca 35. számu haz. 

Értekezni Bethlen-utca 24a. 3-3 

Eladó egy teljesen jó állapotban lévő 

modern gyermek sportkocsi. Gömbös G
yula-ut 

96. sz. alatt. 3- 
Jómegjelenésü férfiak és nők napi 8-10

 

pengőt kereshetnek. Jelentkezni vasárnap 

délelőtt. Bethlen-utca 2. . 

Kiadó egy szoba, konyha Jókai-utca 9. 

U. o. 200 liter bor eladó. - 

Fiatal, gyermekszerető cselédlány jó 

fizetéssel felvétetik. Aba-utca 6. 

Bejáró leány vagy nő felvétetik. Kossat
t 

Lajos-utca 14, Kuthy. 

Eladó sürgősen fürészmotor. Damjanich-
 

utca 25. 1-3 

Harisnya szemfelszedést vállalok. Hu- 

nyadi-utca 5. 
Eladó sürgősen Honvéd-utca 49. számu 

ház és házibutorok. 

A 10-es és 15.ős számu bérkocsi jog- 

gal és teljes felszereléssel eladó. Értekezni 

Mussolini-ut 44. 3-3 

Eladó Sziv-utca 1. sz. ház. 2-A4 

Fájdalomtól megtőrt szivvel, de 

Isten akaratában megnyugodva 

tudatjuk, hogy a felejthetetlen 

drága halottunk m 

Kiss Károlyné 
szül. Nagy Irénke 

életének 34-ik évében, házasságá- 

nak 6-ik hónapjában 17-én, délu- 
ván 2 órakor váratlanul elhunyt. 

Drága halottunk földi maradvá- 

nyait folyó hó 19-én, szombaton 

dáélután ' fél 3 órakor a Rákóczi-ut 

18. sz. aiatti gyászháztól a ref. 

templomban tartandó ima után 

helyezzük örök nyugalomra. A 

gyászoló család. 

Emléked szivünkben örökké élni fog1 

etiMunkak tözpont 


